

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 124 (8096)

Вторник, 30 июня 1981 года

Цена 2 коп.

В КОЛЛЕКТИВЕ ЭЛЕКТРИКОВ

На заводе «Сланцы» 20 высоковольтных подстанций, большое количество электролиний. За всем этим сложным хозяйством смотрят работники электроцеха. Никаких особых происшествий производственного характера здесь не бывает. Нет в этом коллективе нарушений трудовой дисциплины.

Хорошая трудовая слава о них росла и укреплялась с каждым годом. В цехе все трудятся с энтузиазмом. Электрик Геннадий Кузнецов, дежурный электромонтер Мария Клевец, мастер Николай Лебедев и многие другие называют образцы самоотверженного труда.

Особенно много теплых слов за свой ударный труд и большую общественную работу заслуживает ветеран завода Анатолий Макарович Молотятин. Он — специалист 6-го разряда. Любое производственное задание ему по плечу. Несчетное количество раз, не считая со временем, бывший пограничник выполнял самые сложные и срочные задания. Вот за это его и уважает коллектив. Уже много лет подряд он возглавляет цеховой комитет профсоюза.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!



«Контроль и обеспечение ритмичного выполнения производственной программы» — задача диспетчерской службы завода «Сланцы». Это координация работы основных и вспомогательных цехов, оперативный учет сырья и материалов, контроль за соблюдением технологического режима и многие другие вопросы. Задача обширна и разнообразна. Не зря, наверное, диспетчера называют «ночной директор».

Руководит этой службой коммунист Алексей Ильич Адуевский (на снимке слева). Справа — оператор диспетчерской службы Лариса Павловна Мехонцева. Ее профессиональная подготовка настолько велика, что она исполняет обязанности диспетчера.

НАКОНЕЦ-ТО проходческая бригада В. Петрова с шахты № 3 вышла из цейтнота. Долгое время ей не везло: приходилось работать в обводненных условиях, карстах. Дело шло туго. Кое-кто падал духом, но большинство держалось: знали, что после нарезки «сырого» столба все пойдет иначе. Поэтому настойчиво преодолевали трудности, не надеясь на помощь со стороны. В конце концов бригада взяла долгожданный рубеж. Преодолела она и второй, когда проходила восьмой южный панельный откаточный штрек.

Настроение проходчиков улучшилось, да и на очередном блоке по нарезке камер-лав условия стали нормальными. Социалистическое соревнование получило новый импульс, что в свою очередь ускорило окончание подготовительных и монтажных работ. Специальная комиссия, придирчиво проверявшая выработку, состояние машин, механизмов и электрооборудования, дала добро на дальнейшую их эксплуатацию и продолжение необходимых работ.

В мае этого года бригада приступила к проходке сборного, нарезке бортовых и разрезных штреков. Вот тогда-то среди горняков и родилось желание вступить в трудовое соперничество со знаменитой проходческой бригадой Погорелова.

В официальный договор о социалистическом соревновании оно не вылилось — все же была некоторая робость, но уже первые результаты ударного труда позволили звеньевому проходческого звена коммунисту В. Морозову твердо заявить: «Соревноваться с бригадой Погорелова нашей можно и должно».

УСПЕХ МОЖНО РАЗВИТЬ



Оперативные данные показывали, что два звена бригады, которые возглавляют члены партии В. Семенов и тот же В. Морозов, нередко давали за смену по 10—11 циклов, иначе говоря проходили по 15—17 погонных метров горных выработок, вместо 10—12 погонных метров по плану. В целом майскую производственную программу ранее отстававшая бригада завершила с перевыполнением на 80 погонных метров. Высоких результатов она достигла и в июне.

Завоеванный успех надо закрепить и развить. К этому проходчиков бригады Петрова обязывает не только социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение планов и заданий одиннадцатой пятилетки, но и числящаяся за ней задолженность, допущенная в прошлом году и в первые четыре месяца нынешнего года.

Возможности для развития производственного успеха и дальнейшего повышения результативности труда у коллектива проходчиков есть. Надо лишь постараться использовать имеющиеся резервы, не допускать простоя техники. А такое тут, чего греха таить, бывает. В

МНЕНИЕ МАСТЕРА

прошлом месяце сгорел электродвигатель, вышли из строя ПНВ и кое-что по «мелочи».

Правды ради, следует сказать, что часть простоя была вызвана из-за ненадежности техники, особенно с маркой «отремонтровано в РМЗ». Электродвигатели нашего ремонтно-механического завода не выдерживают положенной нагрузки. Значит горнякам нужно особенно заботливо и внимательно эксплуатировать их.

Сдерживают темп производственного труда и такие причины: зачастую люди делают одну и ту же работу дважды, ставят штанки крепежные без шайб гровера, потом с получением их снова крутят гайки и ставят шайбы.

Кто-то придумал новый купол размером в 30—36 кв. метров. Для разделки его (подрывки кровли) надо обурить 36 шпуров вертикальных, да 12 горизонтальных. Установить с учетом «козырьков» более 30 штанг. Это отнимает время равное трем циклам по сборному и четырем циклам по разрезным штрекам. Раньше требовалось 21 шпур, а еще раньше и четырех шпуров хватало на все это. Теперь же внедряем, как говорят, «верх инженерной мысли». Так вроде делают на шахте «Ленинградская». У нас есть сомнения: а надо ли слепо перенимать не передовое, не экономичное и даже в некотором роде опасное?

В бригаде необходимо выше

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

В РЯДЫ КПСС — ДОСТОЙНЫХ

На заседании парткома производственного объединения «Ленинградсланец» обсуждена работа партийного бюро парторганизации участка шахтного транспорта шахты «Ленинградская» и УЖКХ по выполнению постановления пленума Сланцевского горкома КПСС «О задачах городской партийной организации по улучшению качественного состава своих рядов, соблюдению ленинских принципов членства в пар-

тии в свете решений XXVI съезда КПСС».

За последнее время, как отметили члены парткома, улучшилась работа по приему в партию, партийные организации пополняются политически зрелыми людьми, которые зарекомендовали себя на производстве. Отчеты коммунистов вошли в практику деятельности, что дает возможность повышать ответственность людей за порученное дело.

Вместе с тем в этой работе имеется ряд серьезных недостатков. Все-таки в коллективах участка шахтного транспорта и УЖКХ все еще низка партийная прослойка, на заседаниях партийного бюро, на партийных собраниях недостаточно рассматриваются вопросы, связанные с приемом в партию, не привлекаются к партийной ответственности те рекомендуемые, которые дают не объективные характеристики.

Был отмечен ряд и других упущений, которым дана принципиальная оценка.

Что делает партийная организация по улучшению качественного состава своих рядов, соблюдению ленинских принципов членства в партии в свете решений XXVI съезда КПСС — с такой повесткой дня прошло партийное собрание в горсмешторге. С докладом выступила секретарь партийной организации Н. В. Силина.

В постановлении партийного собрания предусмотрены меры по более строгому отбору в партию и повышению ответственности рекомендуемых.

В порядке выполнения постановления партийного собрания по инициативе партийного бюро горсмешторга проведен семинар с руководителями предприятий по составлению комплексного плана воспитательной работы.

С КОНТРОЛЯ НЕ СНЯЛИ

Выполнение плана мероприятий по критическим замечаниям, высказанным на отчетно-выборном партийном собрании в октябре 1980 года, — под контролем партийного бюро филиала швейного объединения «Маяк». На своем очередном заседании оно рассмотрело ход выполнения постановления. Несмотря на то, что многое сделано по основным пунктам мероприятий, постановление не снято с контроля. Критические замечания, высказанные в адрес председателя фабкома профсоюза Л. А. Осиповой, оказались не выполненными. Итоги социалистического соревнования подводятся несвоевременно, не работает ПДПС и другое.

С ПОЛЬЗОЮ ДЛЯ ДЕЛА

На очередном заседании партийного бюро регенеративного завода был рассмотрен вопрос «О работе администрации и партийной организации цеха формовой техники по повышению эффективности производства и качества работы, выполнению плана в развернутом ассортименте в свете требований XXVI съезда КПСС».

С докладом выступила заместитель начальника цеха О. И. Трофимова. Готовила вопрос комиссия, в состав ее вошли начальник ремонтно-механического цеха А. А. Алексеева, заместитель начальника формовочного участка цеха резиновой обуви А. А. Савина.

Обсуждение прошло активно, много было высказано деловых предложений.

По данному вопросу принято постановление, направленное на устранение недостатков, выявленных при рассмотрении вопроса.

Г. ИВАНОВА, рабкор.

поднять трудовую и производственную дисциплину. Получил наряд и указания руководства — будь добрыми выполни. На смену некоторые проходчики ходят прямо скажем, после глубокого похмелья, (Беляков, Фомичев, Тарасов и некоторые другие).

Не на должной высоте на нашем участке и социалистическое соревнование. Социальность есть. Но их нужно ежемесячно проверять и, конечно же, обсуждать на бригадных собраниях. Кто заслуживает, того похвалить надо, кого и пожуришь, подвергнуть критике и руководящих работников. Надо бы и «Листки молнии» выпускать, «Листки тревоги». В них тоже нужда есть. Желательно также почаще рассказывать о работе звеньев, критиковать нерадивых. В этих целях неплохо бы использовать радиотелевизию, перед нарядами в целом по шахте.

Все это будет способствовать лучшей организации социалистического соревнования, сделает его более результативным. Что же касается бригады Виктора Петрова, то она вне всякого сомнения при устранении своих «узких мест» стабильно может давать высокую проходку, успешно соревноваться с бригадой Ю. В. Погорелова и сделать многое для погашения задолженности по проходке в целом по шахте.

Бригада сейчас на трудовом подъеме. И от души хочется пожелать проходчикам победы в трудовом соперничестве, достойно встретить традиционный праздник — День шахтера.

Л. МАРКОВ, горный мастер шахты № 3.

«НЕОБХОДИМАЯ СОСТАВНАЯ ЧАСТЬ СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ — ВСЕОБЪЕМЛЮЩИЙ НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ ЗА РАБОТОЙ ОРГАНОВ УПРАВЛЕНИЯ И ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ. НИ ОДНО НАРУШЕНИЕ, НИ ОДИН ФАКТ ЗЛУПОТРЕБЛЕНИЙ, РАСТОЧИТЕЛЬНОСТИ, НЕДИСЦИПЛИНИРОВАННОСТИ НЕ ДОЛЖНЫ УСКОЛЬЗНУТЬ ОТ ХОЗЯЙСКОГО ВЗГЛЯДА НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ. ДЕЙСТВОВАТЬ ЭНЕРГИЧНЕЕ, ДЕЙСТВОВАТЬ НАСТУПАТЕЛЬНЕЕ — ВОТ НА ЧТО ОРИЕНТИРУЕТ ИХ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС».

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXVI съезду партии).

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НК

НЕ В ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

Проверка финансовой и производственной деятельности объединения грузового автотранспорта показала, что оно работает неритмично, нередко срывает свои договорные обязательства перед заводами, совхозами, организациями, другими клиентами. Так, план перевозок в первом квартале 1981 года был выполнен лишь на 92,3 процента, за этот же период осталось нереализованным и задание по доходам.

Основными причинами, породившими это, помимо объективных, явились низкий коэффициент выпуска машин и использования автопарка. 29 процентов подвижного состава имеют большой физический и моральный износ. Это обязывает руководство объединения принимать энергичные меры по лучшей эксплуатации имеющегося парка. Особо следует указать на продолжающееся постоянное снижение коэффициента

использования автотранспорта и особенно прицепов. В первом квартале нынешнего года сверхнормативный простой автомобилей составил 728,3 машино-часа, эксплуатация прицепов на линии — 74,2 процента к плану.

Велики сверхнормативные простои автомобилей при обслуживании комбината «Стройдеталь», цементного завода, СПМК-251. Руководители объединения проводят недостаточную разъяснительную работу среди клиентов и в основном прибегают к штрафам. В первом квартале таким путем объединение взыскало с разных предприятий 3.409 рублей.

Слабо ведется борьба с разрушителями трудовой дисциплины, из-за чего только за первые три месяца нынешнего года было потеряно 158 человеко-дней. Медленно снижается процент задержания на линии и отстранения от работы лиц,

В ГРУППАХ И ПОСТАХ НК

Эффективная проверка

Группа народного контроля филиала Ленинградского швейного объединения «Маяк» из 19 человек работает под руководством партийного бюро предприятия. Они составили четкий годовой план своей деятельности.

Нынче уже провели несколько важных проверок. Одна из них была посвящена конт-

допускающих злоупотребление спиртным. Обращает на себя внимание и количество дорожно-транспортных происшествий, которое также медленно снижается. В объединении допускаются финансовые нарушения, выражающиеся в непроизводительных выплатах, перерасход бензина.

Комитет отметил недостаточную работу производственного объединения грузового автотранспорта по обеспечению государственного плана и технико-экономических показателей, наложил дисциплинарное взыскание и принял к сведению заявление начальника объединения М. И. Гуни, что указанные недостатки будут устранены. А. и. о. главного бухгалтера Р. А. Зуева за недостаточный контроль за выплатой денежных средств привлечена к дисциплинарной ответственности.

Группе народного контроля предложено предусматривать в своих планах и осуществлять проверку хозяйственно-финансовой деятельности объедине-

нию за использованием рабочего времени. При этом выяснилось, что некоторые работники уходили с предприятия раньше положенного времени. Отдельные швей-мотористки приносили из дома собственные готовые изделия и занимались их доработкой на производстве.

Администрация филиала издала соответствующий приказ по результатам проверки. Случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины резко сократились.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ СООБЩЕНИЯ

МЕТОДИЧЕСКИЙ СОВЕТ

В целях разъяснения Закона о народном контроле СССР, методики совершенствования контрольной работы при городском комитете народного контроля создан методический совет. В его состав вошли член группы народного контроля ремонтно-механического завода, инженер ПТО И. В. Жданова, ректор университета актива народного контроля, заместитель начальника конструкторского бюро ЛПО «Ленинградсланец» В. В. Назаров, заместитель заведующего внештатным отделом городского комитета НК, начальник отдела кадров регенеративного завода Л. П. Васильева, внештатный инспектор орготдела городского комитета НК, инженер ОТЗ РСУ завода «Сланцы» Е. И. Урота, заведующий городской художественно-оформительской мастерской А. В. Залешин.

Состоялось организационное заседание совета. Его председателем избрана И. В. Жданова, заместителем председателя совета стал В. В. Назаров.

ИЗМЕНЕНИЯ В КОМИССИИ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА НК

В целях лучшего оформления архивных документов городского комитета народного контроля произведены частичные изменения в этой его комиссии. Она утверждена в следующем составе:

Инспектор городского народного контроля С. А. Анисимов — председатель комиссии.

Инспектор по делопроизводству городского комитета народного контроля О. В. Семенова — член комиссии.

Заведующая бюро по обмену жилплощади УКХ горисполкома Р. Н. Белоброва — член комиссии.

НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ

На июньском заседании городского комитета народного контроля рассмотрены результаты комплексной проверки производственно-финансовой деятельности лесокомбината. Заслушаны объяснения директора Ю. Г. Цветкова и главного бухгалтера В. Д. Максимовой. В деятельности комбината вскрыт ряд нарушений.

Городской комитет обсудил также выполнение комплексного плана экономического и социального развития СПО «Ро-

дина» в десятой пятилетке. С отчетом выступил генеральный директор объединения Д. В. Борисов. Заслушаны объяснения его заместителей по различным отраслям А. А. Луговских, А. А. Жмудикова, А. И. Семенова, а также руководителей предприятий, связанных с обслуживанием совхозов: управляющего райсельхозтехники А. М. Маркелова и начальника районных электрических сетей В. И. Галашова. По обсужденному вопросу принято постановление.

Ниже возможностей

На заводе «Сланцы» проделана определенная работа по использованию топлива, электрической, тепловой энергии и вторичных энергоресурсов. Имеются перспективный и ежегодный планы организационно-технических мероприятий, проводится постоянно действующий конкурс на лучший цех по экономии электрической и тепловой энергии. Создан штаб по повышению эффективности использования вторичных ресурсов. Все это позволило в 1980 году сэкономить 5.181 тонну условного топлива, что составляет 1,2 процента к плановому расходу. Это на 693 тонны условного топлива больше задания по снижению норм расхода.

Находят применение на производстве вторичные энергоресурсы. Так, в прошлом году было использовано более 21 процента физического тепла дымовых газов из отопительных систем камерных печей, 92 процента генераторного газа, являющегося отходом в котельных ТЭЦ и при производстве смол, свыше 8.540 гигакалорий тепла отработавшего пара.

Вместе с тем проверка показала, что наряду с некоторыми успехами по использованию топлива, электрической, тепловой энергии и вторичных энергоресурсов в этой работе есть и существенные недостатки. Об этом свидетельствует тот факт, что вторичные энергоресурсы используются без соответствующего изменения технологического процесса, режимных карт

и приобретения специального технологического оборудования, рассчитанного на работу с низкотемпературным топливом. В результате использование газогенераторного газа на ТЭЦ, например, привело к снижению коэффициента полезного действия котлов.

Имеет место на заводе и незагруженность электрооборудования. В частности, некоторые электродвигатели используются лишь на 50—70 процентов, применяются морально и физически устаревшие вентиляторы, которые увеличивают расход электроэнергии. Наблюдается утечка пара в трубопроводах из-за неплотности, а также нарушения теплоизоляции на теплообменной аппаратуре и в трубопроводах.

Из-за всего этого только в первом квартале текущего года был допущен большой перерасход всех видов энергии. Следует отметить также, что социалистические обязательства на 1981 год по экономии топливно-энергетических ресурсов составлены формально.

Комитет принял к сведению заявление заместителя директора завода Г. И. Боровикова, что в целях устранения отмеченных недостатков будут дополнительно разработаны мероприятия по пересмотру удельных норм расхода топливно-энергетических ресурсов на 1981 год, составлены режимные карты и усовершенствованы технологические процессы, пересмотрены социалистические обязательства по экономии всех видов энергии. Группе народного контроля рекомендовано регулярно проводить проверки использования на предприятии топливно-энергетических ресурсов.

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЗОРКИЙ

„ГЛАСНОСТЬ ЕСТЬ МЕЧ, КОТОРЫЙ САМ ИЩЕ- ЛЯЕТ НАНОСИМЫЕ ИМ РАНЫ“.

В. И. ЛЕНИН

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Шире использовать права

Знакомство с деятельностью групп народного контроля консервного завода, районных электрических сетей, некоторых других предприятий и организаций показывает, что дозорные не в полной мере используют свои права. Происходит это по целому ряду причин, в том числе и из-за недостаточного хорошего знания Закона о народном контроле СССР. В целях разъяснения его помещаем основные положения, определяющие права групп народного контроля.

«Группы народного контроля предприятий, колхозов, учреждений, организаций, при поселковых, сельских Советах народных депутатов в соответствии с возложенными на них задачами имеют право:

знакомиться при проверках с документами и материалами, характеризующими положение дел на проверяемых объектах, состоянии производственной и финансово-хозяйственной деятельности, учета и отчетности; заслушивать по итогам проверок объяснения лиц, винов-

ных в невыполнении установленных планов и заданий, допустивших другие нарушения государственной и производственной дисциплины, бюрократизм и волокиту, бесхозяйственность и расточительство, злоупотребления и иные проступки;

вносить на рассмотрение комитетов народного контроля предложения о проведении проверки или ревизии деятельности предприятия, колхоза, учреждения, организации и по другим вопросам;

принимать участие в проверках и ревизиях производственной и финансово-хозяйственной деятельности предприятий, колхозов, учреждений и организаций, осуществляемых комитетами народного контроля и другими органами;

обращаться в необходимых случаях с вопросами, вытекающими из результатов проверок, в соответствующие органы государственного управления».

(Из статьи 25 Закона о народном контроле).

ИТОГИ УЧЕБЫ

В течение нескольких месяцев 1980—1981 учебного года председатели групп народного контроля, другие его активисты обучались по расширенной тематической программе народного университета народного контроля. Занятия проводились каждый второй вторник месяца в Доме культуры горняков.

Изучались проблемы экономической и социальной политики партии, методы и способы повышения эффективности производства продукции, экономии материальных ресурсов, интенсификации сельскохозяйственного производства, общие вопросы.

(Окончание на 4-й стр.)

ВНЕШТАТНЫЙ ОТДЕЛ РЕКОМЕНДУЕТ

дозорным села и в особенности группе народного контроля совхоза «Старопольский» включить в текущие планы работ дополнительные проверки состояния дел в хозяйствах на массовом сенокосении и уходе за посевами, обратив пристальное внимание на исправность техники, наличие запчастей к ней и горюче-смазочных материалов. Необходимо также обстоятельно разобраться в том, сколько, откуда и каких людей выделяется на эти работы, а также — в действительной потребности в них.

Надо внимательно ознакомиться с рабочими планами и графиками важной сельскохозяйственной кампании и, если того требуют обстоятельства, настоять на внесении в них необходимых изменений и корректив. Иначе говоря, нужно проделать большую профилактическую работу по предупреждению недостатков во время массовой заготовки грубых и зеленых кормов, прополки, окучивания и других видов ухода за сельскохозяйственными культурами.

На наиболее ответственных участках подготовительных, а затем и основных работ необходимо установить посты народного контроля, чтобы ни одно дело не осталось без внимания дозорных.

Группе народного контроля совхоза «Родина» следует провести дополнительную проверку состояния трудовой дисциплины в подразделениях, занятых на заготовке и приготовлении кормов, обратив особое внимание на эксплуатацию техники и расход горючего, выявить и помочь коллективу устранить причины сдерживающие ход важной сельскохозяйственной кампании.

Страница подготовлена методическим советом городского комитета народного контроля.

...ПРЯНЫЙ запах свежескошенной травы ощущается уже на дальних подступах к территории, на которой расположен агрегат витаминной муки совхоза «Родина». В день, когда здесь побывал корреспондент «Знамени труда», операторам не повезло.

Сгорел электромотор, — объяснил бригадир А. И. Антилогов, кивнув в сторону группы людей, копошившихся возле одного из многочисленных узлов АВМ-1,5. — Стоим уже несколько часов.

Устранением поломки занимался весь присутствовавший персонал: дежурные электрики, операторы отработавшей и заступающей смен, рабочие на разравнивании брикетов прессованной зеленой массы. Однако вторая смена в тот день так и не приступила к работе.

Может быть, случайность? Досадный сбой в напряженном трудовом ритме? Вполне вероятно, что в данной ситуации вина обслуживающего персонала минимальна, и единственной причиной поломки является заводской брак, как объяснили рабочие, а не их собственная небрежность в обращении с оборудованием. Однако тревогу вызывает сама организация дела на заготовке витаминных кормов.

Бригада смогла приступить к работе лишь неделю назад, тогда как в прошлом году, например, к этому времени уже было заготовлено травяной муки и брикетов 20 процентов сезонного задания. Агрегат нынче был подготовлен к работе с опозданием. Но и сейчас при ежедневном задании 14 тонн работники АВМ приготавливают не более 9 тонн витаминных

ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЛА — НЕ НА ВЫСОТЕ

— ФЕРМАМ — ПОЛНЫЙ ЗАПАС КОРМОВ —

кормов. Так, за 6 дней с начала работы на склад отправлены 41 тонна брикетов и 7 тонн травяной муки, то есть менее половины положенного.

— Организация дела плохая. Хозяина здесь нет, — сказал оператор А. Е. Нефедов.

Сказано, возможно, резко, но справедливо. Недостатков, действительно, хоть отбавляй. Ситуация с вышедшим из строя мотором — не единичный случай вынужденного простоя. На днях агрегат пять часов бездействовал из-за отсутствия зеленой массы: «сломался комбайн в поле». Но и в «благополучные» дни рабочий ритм здесь недостаточно высок, о чем наглядно свидетельствуют результаты.

В этом году на агрегате с помощью электриков производственного объединения «Ленинградсланец» смонтирована автоматическая система регулирования температурного режима. И хотя персонал предварительно прошел курс обучения, хотя такие операторы, как А. Е. Нефедов, С. В. Жуков, В. Р. Орав, не первый год обслуживают АВМ, к «обкатке» новой системы приступили лишь в процессе практической работы. Естественно, не все пока получается. Спрашивается, почему руководство совхоза заблаговременно не позаботилось о такой подготовке кадров, которая по-

зволила бы сразу набрать максимальные темпы на столь ответственном участке?

Впрочем, о руководителях — особый разговор. Алексей Антилогов — недавний выпускник техникума, меньше двух месяцев исполняет в совхозе обязанности старшего инженера по механизации трудоемких процессов животноводческих ферм, опыта, понятно, у него пока маловато. На вопрос, сколько приготавливать витаминных кормов возглавляемому им коллективу определено заданием, чистосердечно признался: «Не знаю»...

Руководство деятельностью работников АВМ в механической части вменено в обязанность главному инженеру совхоза Н. В. Цветкову, а в технологической — главному агроному И. А. Луговских. Главного инженера корреспондент нашел в рабочем кабинете. «Я не в курсе. Больше двух недель находился на больничном», — исследовал ответ на вопрос о положении на заготовке витаминных кормов. Не успел познакомиться с состоянием дел на АВМ и тов. Луговских, буквально только что получивший назначение на новую должность взамен бывшего главного агронома И. Т. Манько. В том же духе ответил и секретарь партийного комитета Е. А. Назаров, занимающий ответственный пост всего третий месяц...

Как известно, четкая организация труда играет огромную роль в развитии социалистического соревнования, направленного на всемерное повышение качественных и количественных показателей деятельности рабочего коллектива. Но о каком трудовом соперничестве может идти речь, если качество приготавливаемых кормов на АВМ оценивается «на глазок», так как лаборант К. С. Тимофеева, в чьей компетенции определение влажности травяной муки и брикетов, еще ни разу не побывала в бригаде, если операторы понятия не имеют о дневном задании по производству травяной муки, если солярки — топлива для агрегата — здесь жгут столько, сколько заблагорассудится, поскольку нет элементарного ее учета, а следовательно, и стремления к экономному расходованию?

Председатель рабочего комитета профсоюза совхоза В. Н. Сырников о бригаде АВМ отзывался лестно: «Ребята старательные, трудятся хорошо», с энтузиазмом называя плановые цифры по заготовке витаминных кормов — 250 тонн травяной муки и 1.000 тонн брикетов. Побывав же в коллективе кормозаготовителей, побеседовав с операторами, поводов для оптимизма не обнаруживаешь.

Зеленая жатва в разгаре. Обеспечить ей четкую организацию, максимальный трудовой ритм и высокий накал социалистического соревнования — прямой долг партийных, советских и хозяйственных органов на местах. И в первую очередь в совхозе «Родина» — головном предприятии объединения.

А. ОСЕНКОВ.

ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

ВСЕМ БЫЛО ВЕСЕЛО

Местом проведения праздника, как всегда, стал сквер у спортивной школы на берегу Плюсы, в котором тянутся ввысь белоствольные красавицы. У места проведения праздника висит плакат с призывом чувствовать себя хозяином. Повсюду призывы, лозунги с текстами, воспевающими красоту русской природы.

Здесь же работают киоски, где можно приобрести сувениры, подарки, книги, грампластинки, русская чайная.

С одиннадцати часов из репродуктора у Дома культуры горняков слышится голос диктора, который приглашает всех жителей города принять участие в празднике «Русская березка». Голос диктора сменяют мелодии русских народных песен.

Праздник начался шестидесятью участниками художественной самодеятельности от Дома культуры горняков к эстраде сквера. А в сквере ведущий зазывает отведать горячий чай, булочки, пирожки, сладости, не скучиться на покупки для малышей, друзей.

«Здравствуйте, люди добрые! В день веселый и ласковый лета красного принесла я вам привет от ясна-солнышка, от ветра буйного, от полей широких, да дубрав высоких...» — это пожаловала в гости «Березка».

...Позади трудовая неделя, впереди новая, новые работы, новые рубежи. В парке собрались шахтеры, химики, строители, чей труд является примером для других. Среди пришедших на праздник и молодежь, которая вместе со старшими товарищами встала в славную гвардию строителей коммунизма. Об их делах тоже идет речь на празднике.

Театрализованное представление продолжается. На эстраде выступают участники художественной самодеятельности, которым громко аплодируют зрители. Затем появляются «Забавы». А это уже знак того, что участникам праздника самим придется друг друга забавлять. Охотников на это немало.

— «Выходите все подряд перетягивать канат...», «Покажу, друзья, на деле вам бегущие качели...», «Посмотри, народ честной, петушиный бой смешной», — то и дело раздается голос «Забавы».

Победителей этих смешных состязаний ждали подарки.

Игры, конкурсы, аттракционы — были по душе участникам праздника. Смех, веселье, подбадривающие голоса болельщиков раздавались повсюду.

В театрализованном представлении принимали участие коллективы художественной самодеятельности Дома культуры горняков — верные и надежные помощники работников Дома культуры в проведении массовых мероприятий.

З. АЛЕШИНА, обществ. корр.

НА БОЙ И НА ТРУД

(ОБЗОР ЛИТЕРАТУРНО-ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ЖУРНАЛОВ МАЯ)



Журналы мая по традиции освещают незабываемую тему подвига советского человека в Великой Отечественной войне. Чем дальше по времени уходят от нас суровые военные годы, тем острее чувствуется ретроспектива войны в жизни и в литературе.

За послевоенные годы страной прожита целая новая жизнь, прожили большую мирную жизнь и бывшие фронтовики. И современные писатели в своих новых произведениях говорят больше уже об этой мирной трудовой жизни бывших фронтовиков, тех, кто стоял на защите Родины в суровую годину испытаний. Таков герой повести Николая Самохина «Сходить на войну» («Сибирские огни»), который умирал от рака через много лет после окончания войны, недоумевая, что умирает от такой коварной болезни человек, которого не брала фашистская пуля, не сломали тяжелые годы послевоенных сельскохозяйственных работ, жизненные неурядицы... Зная, что дни его сочтены, вспоминает он день за днем ту жизнь, которая никогда не забудется, которая обошла его поколению ценой крови.

Сродни этому солдату бывший фронтовик Махонин из повести Николая Евдокимова «Проществие из жизни Владимира Васильевича Махонина» («Новый мир»). Память о прошлом, о детстве, о военной юности, боевых друзьях, не увидевших мирного неба, пробудила в нем желание посетить родной город, в котором прошла жизнь до войны. Три дня, которые он здесь провел, всколыхнули самые глубинные пласты памяти

этого много повидавшего и пережившего человека. И теперь, через несколько десятилетий, пожилой человек взвешивает, оценивает, анализирует поступки, которые были совершены молодым человеком.

Бывший фронтовик и герой романа Риммы Коваленко «Хлеб на каждый день» («Октябрь») Федор Прокопьевич Полуянов много лет после войны проработал на хлебозаводе. В романе прослеживается современная жизнь Полуянова, но преломленная сквозь призму воспоминаний о куске хлеба военных лет.

О солдатах наших дней повествует Павел Халов в романе «На краю земли» («Наш современник»). У людей в военной форме та же гуманный цель, что и прежде — защита Родины. Только достигается она и мирным трудом: солдаты строят железную дорогу в Сибири. Это кажется обыденным в наши дни, но и здесь порой приходится вести настоящую войну за то, чтобы не покинули леса звери, не превратилось в болото лесное озеро, чтобы люди, заботясь о своем благе, сохранили окружающий их мир.

Журнал «Дружба народов» опубликовал роман Виталия Семина «Плотина». Писатель широко известен читателям по книге «Нагрудный знак «ОСТ»». Первая часть нового романа является прямым продолжением «Нагрудного знака» и возвращает читателя к будням гитлеровской душегубки, к последним судорогам арбайтслагеря и всего «тысячелетнего рейха».

Вторая часть посвящена строительству Куйбышевской ГЭС. В нем принимает участие герой «Нагрудного знака «ОСТ» Сергей, давно вернувшийся из фашистской неволи и окончивший вуз. Герой, знающий «почем фунт лиха», постоянно хочет видеть и находить все сильное и доброе, что есть в окружающих его людях.

В. ОХОНСКАЯ, старший методист объединенной районной библиотеки.



Вернулась радость

Обычно о врачах вспоминают, когда человеку плохо, но нам хочется обратиться к ним со словами искренней благодарности в эти счастливые для нашей семьи дни.

Весной этого года наш 8-летний сын в результате дорожно-транспортного происшествия получил тяжелую травму. Невозможно переказать то, чем жила семья последние месяцы.

И вот благодаря заботам и высокому профессиональному мастерству врачей И. А. Лесюна, Ю. И. Корчагина, всего медицинского персонала травматологического отделения ЦРБ наш сын выздоровел, успешно закончил первый класс. К нему вернулись все радости детства, а вместе с ними вернулись счастье и радость в нашу семью.

Семья РОДЬКИНЫХ.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В письме, полученном редакцией, говорилось о том, что во дворе домов №№ 20 и 20а по улице М. Горького очень шумно, здесь собираются любители спиртного.

Вот что сообщил редакции по поводу этого письма заместитель начальника отдела внутренних дел горисполкома Н. Н. Михайлов: «Письмо обсуждено на служебном совещании личного состава. Патрульно-постовым нарядам, участковому инспектору и членам добровольной народной дружины дано указание периодически проверять общественный порядок на территории между указанными домами».

В редакцию обратились с письмом работники горэлектросети Захаревич, Романенко, Водунова и другие. Они жаловались на то, что не все шоферы автобусов первого маршрута делают остановки по требованию пассажиров. В частности, так поступили В. Давыденков и В. Горбунов.

Вот что ответил по поводу этой жалобы заместитель начальника пассажирского автопредприятия В. В. Васюнькин: «Поведение шоферов В. Г. Давыденкова и В. Н. Горбунова обсуждалось на общем собрании водителей. Коллектив решил ограничиться обсуждением их, одновременно предупредить, что при повторении подобных случаев будут приниматься административные меры».

Каждый день с большой суммой за плечами разносит почту по квартирам жителям нашего города Ольга Федорова Бурмистрова. Вот так уже 30 лет трудится она на своем участке.

— Привыкла, — говорит ветеран. — Уже на пенсии, а уходить не хочется. Коллектив мне стал близким, как своя семья.

Много таких добросовестных работников в районном узле связи. Работают здесь

Работают хорошо

237 человек, и каждый стремится внести свою долю в практическое выполнение решений XXVI съезда КПСС. 23 года работает почтальоном Надежда Васильевна Алестратова. За ударный труд в прошедшие годы удостоена высокой чести — награждена орденом «Знак Почета».

Много хорошего можно сказать о матери и дочери Фроловых, работающих телеграфистками. Дочь Людмила еще выполняет обязанности депутата Сланцевского городского Совета народных депутатов.

Хорошо трудится и оператор П. Н. Шубина. Ее портрет занесен на Доску почета. П. БУШАГИН, обществ. корр.

ИТОГИ УЧЕБЫ

(Начало на 2-й стр.)

Для чтения лекций привлекались работники горкома партии, горисполкома, городского комитета народного контроля, лекторы Ленинградской областной и Сланцевской городской организаций общества «Знание», руководители предприятий и организаций, главные специалисты, юридические работники.

Первый секретарь Сланцевского горкома партии Л. И. Бурин выступил с докладом о партийном руководстве органами народного контроля.

Заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС М. И. Главтузов сделал доклад «Об итогах работы Сланцевского района в десятой пятилетке и задачах народных

контролеров в 1981 году». Заместитель председателя горисполкома В. М. Павлов выступил перед слушателями с докладом «XXVI съезд партии об аграрной политике КПСС на современном этапе и задачах народных контролеров».

Учеба в университете помогла народным контролерам расширить кругозор своих знаний и применить их в практической работе.

Вместе с тем следует отметить, что внештатный организационный отдел комитета народного контроля оказывал недостаточную методическую помощь в проведении занятий в школах и семинарах народных контролеров на предприятиях, в учреждениях, организациях и совхозах района.



НИКАРАГУА. В сложных условиях борьбы с внутренней и внешней реакцией никарагуанский народ строит новое, справедливое общество.

С первых шагов революции правительство проявляет огромную заботу о подрастающем поколении. Школы, детские сады, площадки для игр — все в распоряжении маленьких граждан.

НА СНИМКЕ: эти малыши — воспитанники детского дома в Манагуа. Государство взяло на себя заботу о детях, потерявших родителей. Фото АДН — ТАСС

ЗА ФАСАДОМ СВОБОДНОГО МИРА

С КЛЕЙМОМ „ЛИШНИХ“ ЛЮДЕЙ

Еще не успел завершиться нынешний учебный год, а каждого третьего американского учителя ожидал неприятный сюрприз. 700 тысяч преподавателей средних школ в США — а их общее число составляет 2,2 миллиона человек — получили официальные уведомления о том, что школьное ведомство в новом учебном году скорее всего откажется от их услуг. Об этом сообщили недавно на пресс-конференции в Вашингтоне представители обоих действующих в Соединенных Штатах профсоюзов учителей. Как отметили зарубежные телеграфные агентства, американская администрация тем самым подготавливает самое крупное в истории страны массовое увольнение школьных преподавателей. Эти планы намечается осуществить в начале нового учебного года. Но уже сейчас реальная угроза остаться без работы нависла более чем над 200 тысячами учителей.

Причины безработицы, еще больше усугубляющей кризис средней школы в США, не представляют секрета ни для кого за океаном. Они непосред-

ственно связаны с регулярным урезыванием ассигнований на школьные нужды. Осенью 1981 года произойдет очередное сокращение бюджета народного образования. На этот раз он уменьшится еще на 4,5 миллиарда долларов.

Не менее мрачные перспективы в этой сфере открываются и в других государствах капиталистического мира. Например, в Западной Германии десятки тысяч учителей остаются без работы, хотя в школах этой страны из года в год остро ощущается нехватка преподавательских кадров. Причина все та же — городские власти не располагают достаточными средствами. Безработным преподавателям в Федеративной республике остается лишь одно — регистрироваться на бирже труда. Если положение не изменится коренным образом, то, как считает западногерманский профсоюз учителей, к 1985 году в ФРГ армия безработных преподавателей превысит 100 тысяч человек.

К. САВВИН.
(ТАСС)

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

ПЕШКОМ НА 110-й ЭТАЖ

Такое «восхождение» совершил 25-летний американец Даниэл Гудвин. Правда, сделал он это не обычным способом, а по внешней стене самого высокого в мире небоскреба, находящегося в Чикаго и принадлежащего компании «Сизэрс». Для этого он использовал три специальные присоски и Т-образный захват. Даниэл поднимался с половиной часов, внизу его страховали пожар-

ные. Само «восхождение» прошло гладко, но после завершения опасного трюка Гудвин был арестован полицией за нарушение общественного порядка, приговорен к месячному заключению и штрафу в 500 долларов.

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

Василию Николаевичу РОДИОНОВУ

Коллектив участка № 8 шахты «Ленинградская» поздравляет Вас с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Желаем Вам крепкого здоровья и счастья в личной жизни.

Владимиру Лаврентьевичу КОЗЛОВУ

Сердечно поздравляем Вас с 50-летием и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Коллектив участка № 8 шахты «Ленинградская».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 30 ИЮНЯ

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Блокада». Художественный фильм. Фильм второй. 2-я серия. «Операция «Искра». 10.10 — Играет камерный ансамбль «Гармония» Киевской государственной филармонии. 10.45 — «В мире животных». 14.30 — Новости. 14.50 — «За тобой, Родина». Документальный телефильм. 15.50 — Фильм — детям. «Лес, в который ты никогда не войдешь». Художественный телефильм. 16.55 — «Ученические производственные». 17.30 — «СССР — МНР: равноправные партнеры». Документальный фильм. 17.40 — «М. Горький. Воспоминания и встречи». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Жизнь науки». 19.30 — Премьера художественного телефильма. «История одной любви». 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера фильма-концерта. «Отар Тактакишвили. Страницы творчества».

СРЕДА, 1 ИЮЛЯ

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Творчество юных». 9.35 — «История одной любви». Художественный телефильм. 11.00 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра ЦТ и ВР. 14.30 — Новости. 14.50 — «Человек на земле». Кинопрограмма. 15.35 — «Отзовитесь, горни-

сты!». 16.20 — «Поэзия В. Луговского». 17.00 — Произведения Ф. Шопена исполняет лауреат международного конкурса Н. Панкова. 17.30 — Национальному празднику Канады — Дню конфедерации. Кинопрограмма. 18.00 — Чемпионат СССР по стендовой стрельбе. 18.35 — «Слово — писателям». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Восьмой директор». Премьера документального телефильма. 19.35 — «Обыкновенные обстоятельства». Премьера телеспектакля. 21.00 — «Время». 21.35 — «Кинокамера смотрит в мир». 22.25 — «Сегодня в мире». 22.40 — Международный турнир по гандболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная ЧССР.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 30 ИЮНЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Для школьников. «Дикая собака Динго». Художественный фильм. 18.00 — «Летучий корабль». Мультфильм. 18.20 — «Сказка за сказкой». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Поздняя ягода». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Музыканты». Михаил Плетнев (фортепиано).

СРЕДА, 1 ИЮЛЯ

9.00 — Новости. 9.10 — «Поздняя ягода». Художественный фильм. 18.00 — «Мальчик и бабочка». «Ох, отдохнул!». Мультфильмы. 18.15 — «Семейный альбом». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Псков». Документальный фильм. 19.50 — «Добро пожаловать!». Композитор М. Минков. 20.30 — «Стадион». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Из фондов фильмотеки». «Близнецы». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 30 ИЮНЯ

14.25 — Программа передач. 15.50 — Для детей. Художественный телефильм. «Лес, в который ты никогда не войдешь». 16.55 — Вариации. «Песня тебя найдёт». 17.25 — «Крылья». 17.50 — Новости. Вечерняя программа. 18.00 — «Актуаль-

ная камера» (на русск. яз.). 18.15 — «Все, что мечтала». 19.00 — Концертная студия. 19.30 — Спортивная призма. 20.00 — Для детей. Мультфильмы. «Ослик-огородник» и «Как лиска Лариска клад нашла». 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — Минуты земледельца. 21.50 — Художественный телефильм. «Приключения принца Флоризеля». 3-я серия. 22.55 — «Таллин. Вышгород». 23.05 — Новости.

СРЕДА, 1 ИЮЛЯ

14.25 — Программа передач. 17.30 — Вариации. «Мы с Волгой». 17.50 — Новости. Вечерняя программа. 18.00 — «Актуальная камера» (на русском языке). 19.00 — «От фермы к прилавку». 19.20 — День свадьбы (повтор.). 19.40 — Кроссворд. 20.00 — Детский экран. «Песстрый глобус». 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — Ответное слово. 21.50 — «За и против». 22.05 — Народные артисты. Вельо Тормис (повтор.). 23.05 — Новости.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 30 июня — «Ранняя ржавчина». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 30 июня — «Табор уходит в небо». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Мальчик и океан». Начало в 11 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 30 июня — «Лифт на эшафот». Начало в 11, 19 часов 50 минут. «Золотое путешествие Синдбада». Начало в 14.20, 16.10, 18, 22 часа.

КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

приглашает на работу

СТОЛЯРОВ, ПЛОТНИКОВ, ФОРМОВЩИКОВ, РАБОЧИХ в лескоцех.

СЛАНЦЕВСКОМУ КОНСЕРВНОМУ ЗАВОДУ

требуются

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ, ЭЛЕКТРОГАЗО-СВАРЩИК, УБОРЩИЦА цеха.

2—1

Личный состав отряда ВОХР СПЗ «Сланцы» скорбит по поводу смерти **ИВАНОВА Петра Ивановича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Сланцевской теплосети выражает глубокое соболезнование Громову Евгению Алексеевичу, по поводу смерти матери.

Коллектив ВГСО СПЗ «Сланцы» выражает соболезнование Громову Николаю Алексеевичу по поводу смерти матери.

Коллектив комбината «Стройдеталь» выражает глубокое соболезнование Громовой Любове Алексеевне по поводу смерти ее матери.

Геолого-маркшейдерская служба объединения «Ленинградсланец» выражает соболезнование Прохорову Александру Дмитриевичу по поводу безвременной смерти отца.

Сердечно благодарим коллектив треста «Сланцмейнрайгаз», СРСУ № 6, друзей, соседей, оказавших помощь в похоронах нашего дорогого Андриянова Николая Сергеевича.

Родные.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ПТУ № 6 г. ВЫБОРГА

производит набор учащихся с образованием 8 классов на обучение по специальности **КИНОМЕХАНИКА** сроком обучения 3 года.

ПТУ № 16 ЛЕНИНГРАДА

производит набор учащихся с образованием 10 классов на обучение специальности **КИНОМЕХАНИКА** сроком обучения 1 год.

(Училище общежития не имеет).

ЛЕНИНГРАДСКИЙ КИНОТЕХНИКУМ

производит прием учащихся на очное и заочное отделение на обучение по специальности **КИНООБОРУДОВАНИЕ И ЕГО ЭКСПЛУАТАЦИЯ.**

Срок обучения 3 года 10 месяцев — на базе 8 классов и 2 года 10 месяцев — на базе 10 классов.

За направлением в эти учебные заведения обращаться в кинотеатр «Труд» к дирекции киносети. Телефон 4-14-05.

1—1

СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО

производит набор молодежи

в возрасте 15 лет и старше

в Ленинградское кооперативное училище.

Срок обучения: с образованием 8 классов — 3 года, с образованием 10 классов — 1 год.

Училище готовит:

ПРОДАВЦОВ, ПРОДАВЦОВ-КОНСУЛЬТАНТОВ, ЗАВЕДУЮЩИХ ОТДЕЛАМИ, ЗАВЕДУЮЩИХ МАГАЗИНАМИ.

6—2

К СВЕДЕНИЮ ПОСТУПАЮЩИХ В БЕСЕДСКИЙ И ВСЕВОЛОЖСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ТЕХНИКУМЫ

Вступительные экзамены на очное и заочное отделения будут проводиться 3 июля 1981 года в 10 часов в помещении Высокотской школы.

Поступающие в техникумы стипендиаты совхозов должны получить направление в отделе кадров совхозов.

Справки по телефонам — 6-52-62, 6-51-95.

3—3

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1. Лениприздата гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева А. А., Никандрова А. М., верстка Зверева Л. И., печатали Ковалева Т. И., Минина Н. С. Корректоры Беляева Н. П., Вегунова Е. К. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13.673. Заказ 2064.